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それでは、令和 5年第 10回女川町教育委員会を開会 します。

会期は、本 日1日 限りといたします。

はじめに、前回の会議録の承認の件をお諮 りいたします。

すでに配付されてお りますが、委員の皆様方何かお気づきの点

はありませんでしようか。             (
無いようですので、承認 とさせていただきます。

2番 新福 悦郎 委員
3番  中村 たみ子 委員
よろしくお願いいたします。

次に、 5番 「報告事項」に入らせていただきます。

はじめに、私からご報告いたします。

レジュメをご覧ください。

改めまして、皆様、おはようございます。

ここ女川の地も日に日に紅葉が進んできたかな、やつと秋色に

染まつてきたかなと感 じているところであります。とい うか、夏
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から一気に冬になつてきたなと感 じることもあるぐらい、秋が

短いなというふ うに感 じています。

本 日は、学校での開催 とい うことで、主に中学校の授業を参観

して、おいしい給食を味わつていただきたいと思つています。ど

うぞよろしくお願いいたします。

レジュメに書かせていただいたのですが、本町におきましても

いよいよ出島架橋の橋体架設工事が本格化 しまして、11月 1日 、

2日 あたりにはガチャンとドッキングして、橋が架かることに

なります。開通に関しては、1年 くらいかけて整備をして、来年

の 12月 。女川の方々にとつては、長年とい うか、何十年の大願

が果たされる時がきているのだなと。

今 日もご覧になったかと思 うのですが、日本一のクレーン船、

ものすごく大きいですよね。私も 1回だけ朝に行つて下から見

たのですが、びつくりするくらいの大きさで、本当にすごいなと

いうふ うに思いました。

来る時も、ちようど江島の方から来たのです。教育長室から見

れるので見ていたのですが、クレーンだけが山の上にあつて、入

つて来る。テレビ、マスコミ等でも紹介されてご存知かと思 う

のですが、ぜひ、今 日終わったら、もう一回眺めてみていただき

たいと思います。

本土側の方は終わつています。今 日明日ですか、島側に付けて、

最後、真ん中を持つていつてガチヤンと付けるという工程かと

思いますので、よろしくお願いします。

それから、あさつての 10月 29日 (日 )におながわ秋の収獲祭

があって、さらに 11月 5日 (日 )には町民文化祭が開催される

というところで、バタバタ動いているとい う状況であります。

小 。中学校におきましては、10月 21日 (土)の中学校の文化祭

が終わって、明日が小学校の文化祭です。

文化祭の終了で学校行事も一区切 りかなとい うふ うに思つてい

て、11月 に入つたら学力向上に向けて地に足を着けて授業づく

りに頑張つて欲 しいと思つているところであります。

それでは、レジュメに沿つてお話をさせていただきたいと思い

ます。

まず、学校関係です。

9月 30日 (土 )、 10月 1日 (日 )、 ぐずついた天気ではあつたの

ですが、中学校の新人戦が全種 目開催されました。

今年は、酷暑のために夏休み中の練習も大変だっただろうと思

っています。
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結果については、レジュメに記載のとお りであります。

10月 3日 (火 )、 防犯ポスターコンクルールの表彰式が行われま

した。

子供のキラッと光る感性の鋭さにびつくりされられた、そんな

作品も多かつたです。

10月 6日 (金 )、 宮城県教員採用試験二次試験合格発表があつ

て、レジュメに記載のとお り、受験 した全員がおかげさまで合

格 しました。

採用試験の総括 とい う形で報告させていただきたいと思うので

すが、今年度は、本校在任講師、それからゆかりの講師、合わせ

て全部で 5名 の講師が試験に挑みました。

内訳は、小学校講師が 2名 、中学校の保健体育講師が 1名、高

等学校の地歴を目指 している先生が 1名 、そして養護講師 1名

であって、結果 として、養護講師以外全員合格 したということ

になりました。

倍率につきましては、記載 したとお りですが、特に養護教諭に

ついては本当に厳 しい状況がこれからも続 くのかなと。相当の

覚悟を持つて頑張つて欲 しいと思つているところであります。

10月 21日 (土 )、 先程も申し上げましたが、中学校の文化祭で

した。委員の皆様には、お忙しい中足を運んでいただきまして、

ありがとうございました。

同じ会場で連続 して小学生、中学生の演技を参観できるという

のは、子供たちの成長を実感できていいなと改めて思つている

ところです。

特に、ずつと今まできていると思うのですが、第 4学年の江島

法印神楽、第 5学年のさざなみ太鼓、それが中学校に入つて潮

騒太鼓や法印神楽の演舞として発展 していきます。その流れと

い うのをぜひ今後も受け継いでいつて欲 しいと思つているとこ

ろであります。

続いて、 2ページロの 3、 会議、研修、教育委員会関係です。

まず、10月 8日 (日 )、 コバル トーレ女川のホーム最終戦が行わ

れて、見事勝利 しました。

翌週行われた弘前市のチームとの最終戦、勝てばリーグ優勝と

い うゲームだったのですが、残念ながら引き分けということで、

弘前市のチームが優勝とい うことになりました。

コバル トーレ女川は、全国社会人サッカー選手権での戦い、 」

3、 」FL昇格に向けて、これからが本当の勝負の時ですと書
いたのですが、先 日、残念ながらとい うことで、1回戦は勝った
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のですが、 2回戦で敗れたという記事があつて、本年度のコバ

ル トーレ女川の戦いは終結とい うことになり、次年度また応援

していきたいと思つているところです。

10月 9日 (月 )、 本来なら女川町民運動会の予定だつたのです

が、残念ながら参加希望者が少なく、代替行事として、スポーツ

レクリエーション祭を実施しました。

記載のとおり、町民のみならず、石巻市内からたくさんの子供

たちも参加 して汗を流 していました。

また、コバル トーレ女川の選手の皆さんも一緒に参加 していた

だいて、交流の場としては良かったかなというふ うに思つてい

るところであります。

町民運動会については、次年度以降、実施も含めて検討をしな

ければなりません。

これまでは区長 さん方にもご協力いただいて、区民の皆様に対

して積極的に参加するよう呼び掛けてもらうとともに、参加の

取りまとめ等もお願いしてきました。しかしながら、区長さん方

から負担だとい う声もたくさん届いたこともあつて、本年度は

広く町全体に呼び掛けて、区長さん方に取 りまとめをしてもら

うという方法は取 りませんでした。一度中断したものを復活さ

せるというのは本当に大変なんだなと改めて感 じているところ

であります。

この件については、町民運動会の在 り方も含めて、あとで委員

の皆様方からもご意見を頂戴 したく存 じます。よろしくお願い

申し上げます。

10月 12日 (木 )、 大阪府寝屋川市議会の文教生活常任委員会の

皆さんが小 。中学校の視察に来られました。

次年度、施設一体型の小中一貫教育学校を 1校区で開設する予

定とのことで、お話に熱心に耳を傾けておられました。

10月 25日 (木 )、 老壮大学の開講式を実施 しました。

6月 に開講してから 5回講座を実施 したのですが、毎回大人気

で、たくさんの方々に参加 してもらいました。今まで 300人以

上、昨年度より 120人 くらい多いんですよね。皆勤賞の方も49

名いらつしゃつて、今年はすごいなと思つて、すごくうれしいで

すという話をさせていただきました。

先月実施 したペンタンク大会でも同じことを感 じたのですが、

参加者の多さを見ても、女川はお年寄 りが本当に元気な町だな

と。ある意味そのパワーが町の活気につながつているのだろう

なと思つているところです。それが子供たちに移ればいいなと
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教育局長

思つているのですが、なかなか。元気は元気なのですが、違った

意味で元気な部分もあるので、今後、子供たちに伝えていきた

いというふうに思つているところです。

その他については、 1点であります。
11月 6日 (月 )、 本年度第 2回 目となる女川の教育を考える会を

実施します。

以前から、そして先 日の総合教育会議の中でも話をさせていた

だいたのですが、席上で次年度以降の部活動についても決定し

ていきたいと思つているところであります。

5の女川小学校 。女川中学校の行事予定を含めて、学校から上

がってきたものについては、詳 しいことについて後ほどの協議

会の中でお話をさせていただきます。

結びになりますが、本当に早いなと思 うのですが、間もなく霜

月、11月 です。

先程も申し上げましたとお り、学校においては、いよいよ本格

的に学習、学力向上、学級づくりをはじめとした集団づくりの

見直しに努めてほしいと思つている時期であります。

今後も、学校、そして子供たちの学びを応援 していきたいと思

っていますので、どうぞよろしくお願い申し上げます。

私からは、以上でございます。

続いて、教育局長から報告させます。

それでは、学校教育関連からご報告させていただきます。

1、 日程関係の実施済みにつきましては、割愛させていただき

たいと思います。

実施予定のところからご覧いただきます。

(1)番、10月 30日 、来週月曜日ですが、東京都福生市議会総務

文教委員会が学校視察を行います。

(2)番、通学路合同点検を 10月 31日 (火)に実施いたします。

警察、東都土木事務所、学校、建設課、教育局等で、会議室での

会議をもつた後に、場所を絞って、危【父箇所がないかどうかと

いう点検を合同で実施いたします。

(3)番、11月 1日 (水)になりますが、みやぎの里林業協働再

生支援事業とい うのがございまして、産業振興課からお話をい

ただいたのですが、小学校第 6学年が植樹を行 うことになりま

した。小乗浜向地内の山の斜面に苗木を植えて、そこでみんな

でお昼を食べて解散という流れになってお ります。

(4)番、町政功労者表彰式が 11月 3日 (金・祝)午前 10時か

ら開催されます。
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教育局関連では、社会教育委員を 10年お務めいただいておりま

す佐藤永子さんが被表彰者ということになつております。

(5)番、11月 6日 (月 )、 女川の教育を考える会の第 2回 目が午

後 3時から開催されます。

(6)番、■月7日 (火 )、 第 1回ブロック会議が石巻合同庁舎で

開催されます。

(7)番、11月 9日 (木)か ら10日 (金)にかけまして、東北町

村教育長連絡協議会の役員会が岩手県紫波町で開催されます。

教育長が出席でございます。

2ページロをお開き願います。

(8)番、11月 13日 (金 )、 宮城県教育委員会・市町村教育委員

会教育懇談会全体会議が午後 1時 30分から県庁で行われます。

横井教育委員に出席をいただく予定となつています。よろしく

お願いいたします。

(9)番、来年小学校に入学する児童を対象に、就学時健康診断

をご覧の 3日 間に分けて実施いたします。

(10)番、11月 の教育委員会は 24日 (金)午前 10時からで、前

回開催時にご承認をいただいております。よろしくお願いいた

します。

(11)番、小学校第 3学年を対象にした情報モラル学習を 11月 24

日 (金)に開催いたします。教育長もこちらの学習の状況をご覧

になる予定でございます。

(12)番、要保護児童対策地域協議会代表者会議が 11月 24日

(金)に開催される予定でございます。

(13)番、11月 27日 (月 )、 管内教育長会議が予定されておりま

す。

2番のその他でございます。

一般事項といたしまして、(1)県警から不審者情報が届いてお

ります。

(2)でございます。令和 5年度の学習塾代等支援事業の 9月 30

日現在の申請状況についてご報告いたします。

補助金交付額 11,559,896円 で、前年度と比較いたしまして

1,100,000円 ほどの増でございます。

件数につきましては、ご覧の表のとおりでございます。

3ページロをお開き願います。

(3)では、高等学校通学費等の補助金の申請状況について、同

じく9月 30日 現在でご報告申し上げます。

申請件数につきましては、かつこ内が前年度ですが、前年度同
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期と比べまして件数は少ない状況ですが、金額につきましては、

220,000円ほど増加しています。補助の対象範囲を拡充したこと

が影響しております。

(4)は情報提供になります。女川町の来年度の奨学生募集を 11

月 1日 (水 )から始めます。2回 目の募集は、2月 に予定してお

ります。また、その他申請があれば、随時審査を行う予定で、選

考委員会を開催させていただく予定でございます。

続きまして、4ページロをお開きいただきます。
生涯学習関係でございます。

(2)の家読推進事業につきましては、ご覧のとおりの内容で、

読み聞かせを 10月 に2回、11月 は 1回の予定でございます。

(3)の老壮大学につきましては、教育長からご報告いただきま

したとおりでございます。

(4)出前講座につきまして、 9月 に 1回、10月 に2回実施して

おります。

(6)町民文化祭につきまして、11月 5日 (日 )午前 9時から開
会式を行いまして、ご覧の内容で行われる予定でございます。

最終は、■月 12日 (日 )午前 9時 30分からステージ発表の場
を設けております。

(7)石巻地区青年文化祭が 11月 19日 (日 )に予定されており
ます。東松島市のコミュニティセンターを会場としております。

5ページロをお開きいただきます。

プラットフォーム事業の中の講師派遣事業でございます。9月

から10月 にかけまして 5回実施しております。

また、11月 は、ご覧のとおり、中学校第 1学年の職場体験学習、

小学校第 6学年のキャリアセミナー、小学校第 2学年の焼き芋

大会、小学校第 3学年の情報モラル教室という内容で予定して

おります。

大項目2番の家庭教育支援でございます。

(1)「親子アドベンチャークラブ」、今年度最終回となりますが、

11月 24日 (土)に二十二観音を巡るミニ登山を計画しておりま

す。

それから、おながわ放課後「楽校」につきまして、(1)特別講座

をご覧のとおり、10月 、11月 にかけて実施、または実施予定と

しております。

(2)利用人数でございますが、一日平均 53名 ということで、大

変にぎやかな中で開催されております。

その他の事業でございます。
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(2)図書まつ りを 11月 4日 (土)か ら開催いたします。

(3)の多読賞表彰でございますが、 1年間でつながる図書館の

本を 200冊以上借 りた方を紺象に表彰させていただいておりま

す。11月 3日 (金)に表彰式を行いますが、小学生 8名 が表彰

予定となってお ります。

6ページロをお開き願います。

ジュニア・ リーダーの活動でございます。

10月 は定例会と、派遣予定がございましたが、雨天により中止

ということになりました。

11月 11日 (土)に、松島町のホテルで、東北地区子ども会連絡

協議会表彰を女川町のジュニア・リーダーサークル
「うみねこ」

が表彰されるということで、高校生 4名 が参加する予定でござ

います。

体育振興関係についてご報告いたします。

(2)10月 のイベン トでございます。

先程のとおり、スポーツレクリエーション祭を 10月 9日 (月 ・

祝)に開催いたしました。

参力H者は約 120名 ございまして、コバル トーレ女)||の選手が午

前、年後に分かれて支援をしてくださいました。アスリー トを

身近で見る機会とい うのもなかなかなくて、スピー ドや持久力

を間近に見るということ自体、参力日してくださつた方に、とて

も喜んでいただきました。会場を盛 り上げていただきました。

試合の結果については、ご覧のとお りでございます。

11月 のイベン トでございます。

①に書きました、宮城県学年別柔道チャンピオン大会が H月 19

日 (日 )に開催されます。
この際に、ゾウルオ リンピック柔道の銅メダリス ト山口香さん

がいらっしゃつて、大会終了後に講演会を開催する予定になっ

てお ります。

11月 のその他の大会については、ご覧のとおりでございます。

最後に、施設の整備状況を申し上げます。

第二多目的運動場の防水工事に関しましては、9月 末で 92.2%

の実施とあります。10月 も間もなく終わるというところで、順

調でございまして、今月中に完成検査も行われるとい う状況で

ございます。

第二多目的運動場の トイレの改修工事につきましては、山裕設

備工業と契約を交わしまして、令和 6年 2月 29日 を工期として、

今工事が進められているというところでございます。
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教育長

横井委員

中嶋次長

以上、私からの報告でございました。

報告は以上となりますが、委員の皆さん、ただ今の報告事項に

ついて何かご質問、ご意見はありませんか。

では私から、先程申し上げましたが、町民運動会の代替行事 と

して行ったレクリエーション祭について、今報告があったとお

り、非常にそれはそれでとても良かつたなと。コバル トーレ女)||

の皆様にも来ていただいて、局長が今話 しましたが、そんな感

じだったんですね。それはそれでいいのだけれども、町民運動会

をどうしようかなと思つているところです。

皆様、どうしたらいいかと。

私はもつたいような気がしていて、今までの歴史がすごくある

わけじゃないですか。確かに震災前は、どこの地区でも地区民

運動会とい うか、多分、女川ではそれを強くやつていらつしゃ

ったのだろうなと。私は参力日したことがないので聞いた話でし

か分からないのですが、それこそ各地区で集まつて、ハチマキを

締めて絶姑負けないとやつてきたのだろうと。そ うい うすごく

いい時代があつて、震災から 12年が過ぎて復活させようと思つ

た時に、なかなか難 しいとい う状況なのです。

このまま町民運動会を違 う形でもつていつた方がいいのか、そ

れとも、もちろん違 う形でもつていかなければいけないのです

が、音みたいな形でもつていくとい うのは難 しいかなと思いつ

つ、何かいいご意見をぜひお願いします。

質問よろしいですか。先程、区長からなかなか難 しいとい うお

話があつたとい うことなのですが、区長会では、大半の意見が

難 しいとい うことだつたのですか。

区長全員が全員そういうわけではないのですが、今までどお り

地区の人たちを集めて参加 しようとい う区長もいて、町民運動

会をや らなければいけないとい う区長もいたのですが、やはり

大半の方々は、また今年も頭を下げて集めてやらなければない

のかというふ うに思つている人たちもいて、どうすると。役員会

に 1回顔を出して、今年実施 したいのですがご協力よろしくお

願い しますとい う話をさせていただいたのですが、その前まで

は、新型コロナウイルス感染症でとい う理由があつて。盛大に

やっていいのかとい う話から、ではということでずっと5年間

ですか、中止をさせていただきました。そこから教育長が言つた

ようにまた立ち上がるとい うのは、かなりおつくうになつてき

ているのかなというところでございます。

一部の人は、いやいや、町民で盛 り上がってやらなければなら
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横井委員

ないだろうという区長もいることはいます。全員が全員ではな

いのですが、ただ、負担に思つている区長の方が多かったとい

うことですね。

区の役員会に出た時に、議題の中にはなかつたのですが、町民

運動会はと誰かが質問した時に、区では関係ないからとい う言

い方を区長がされて、区のことではないからと終わって、その時

ちょっと違和感を感 じたのですが、やはり今までの経緯とい う

のは、当然のように皆さん、私もそうだつたのですが、役員が先

程言つたみたいに頼んで歩くことが、そうでないと集まらない

というか、そ ういう経緯もあつたのですが、結局、いざ無理 して

集めても、やろうとした時には、無理 して集められたとい うより

も、一時ワーンと盛 り上がって、良かったなみたいな感 じには

なっていたのですが、当初から、今の倍くらいの人数がいた時

から、人集めはとにかくどこでも多分苦労していた経緯とい う

のはあるんですよね。

だから、今こういうふ うに、震災後、ほとんど今までいたところ

ではなくて、みんないろいろな違 う場所に移って、その中で頼む

と言つた時のその頼むという相手が、知らない人が多くなって

いるとい うのは、区長にしてみたら、あるいは役員にしても、だ

いぶ負担にはなるだろうとは思 うのですが、いわゆる本来の女

川町民運動会ということであれば、そこを越えないと多分なか

なか、先程みたいな別なバージョンでのや り方はいろいろでき

ると思 うんですけど、区民とい う形で探 してもらって、その中で

いろいろや りながらまた親睦を深めるとい う方向だと、今みた

いに、はいと手を挙げてくださいと言われると、やはりなかな

か。なおさら、区長もそうですけど、皆さんも当然のように年齢

が上がっているので、昔を分かってやつていた人たちも、負担と

い うか、体も気持ち的にも大変だろうというのは重々分か りま

すので、なかなかだからその辺がどういうふ うに、何か機会をも

つて区長会とや り方だったり何かを 1回 2回 と話 したりする機

会があってもいいのかなと。

そ うでないと、急にこちらでやめますと言 うと、教育委員会で

やめたんだという言われ方と言 うと変ですが、あの時もちらっ

と聞かれたのは、教育委員会で決めて、教育委員会で今回みた

いな形になつたんだという言い方をしていたので、あれとい う

感 じで。そうではないんだけど、言われ方によつて、捉え方 とい

うか、そんなふ うに聞こえてきたので、どうなのかなと違和感は

そのときは感 じました。
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教育長

新福委員

中村委員

ありがとうございました。

新福委員いかがですか。

全国的に地域の運動会というのがどうなつているのかとい うの

をまず一つ思 うのですが、やはりどの自治体も町民を集めて運

動会をするというのはかなり減ってきているのではないかなと。

時代のす う勢 ということもあります し、企業も昔はこうい う運

動会をやつて、そして企業の中の仲間づくりみたいなことをや

っていましたが、それも全然や らない。やつている方が珍しいと

い う時代です し、やはり新たな発想が今求められてきているの

かなと。そうい う意味で私は、このスポーツレクリエーシヨン祭

とい うのは非常に面白いアイデアで、これを発展させることが

できないのかなと私は考えるんです。

町民の健康づくりが基本的に一番の目標であるし、そこのとこ

ろを考えると、自主的に意欲を持つてやつている人が集まつて、

その人たちが楽 しめるスポーツイベン トみたいなものが必要か

なというふ うに思います。

以前、私も町民運動会に 2～ 3度参加 しましたけれども、競技

に入っている時はそれぞれの地区が楽 しそうにやつてはいたの

ですが、小学生も結構動員されていて、小学生が出るスポーツ

みたいなものが結構あつて、私たちも出ましたけど、そ ういう中

で、ちょっと今後どうなのかなとい う不安感はその時からあり

ました。やはり、みんなきつそうな感 じはあるなというのを感 じ

ていました。

以上です。

今までのお話を伺っても、これまでと同じような町民運動会の

形 というのは難 しいだろうとい うふ うな気にはなりますね。だ

から、今後それをどのような形に変えて実施していくかとい う

ところを考えていく必要があるのだろうなと。

そのスポーツ関係のイベン トにいかに参加者を多くして実施 し

ていくかとなつた時は、行政区単位 とい うのは、行政区長の取

りまとめの苦労もお伺いしましたけれども、難 しいことだろう

なと。だから何か、参加単位を行政区ではなくて、もう少し形を

変えて、先程お話にもあつたけど、企業で参加するとか、何か種

目的なもので、参加 しやすいとか参加 したくなるような企画を

今後考えていく必要があるのかな。具体的なところまでは考え

が及ばないのですけれども、これまでと同じような従来の形の

町民運動会の実施というのは、かなり厳 しいだろうなとい うふ

うに考えます し、それでやつていくと無理感が生じてくるので
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山内委員

教育長

中嶋次長

はないのかなという気がいたします。

区長さん方の人集めの大変さ、温度感 というのが正直はっきり

分かっていないので、なかなか簡単なことも言えないなと思 う

のですけれども、ターゲットのところが、ある種、町民のお年寄

りをメインに集めるというところなのか、全体的に集めるとい

うところなのかもいろいろ変わってくるのかなと思いながら、

いろいろお話を聞かせていただき、考えていたのですが、今、株

式会社つなぐの原田さんがメインで、年 1回、 2回 くらいです

か、子供向けに、小学生の低学年よりも下の学年の子たちを集

めながら運動会を開催 していますが、あれは 200人規模で人が

集まつたりしているので、そういう知恵とかももしあれだつた

らお借 りして、外部の方々の考え方 とか、どうい うふ うにどう

い うところを攻めながら、どうい うアピールの仕方がいいのか

みたいなところというのもヒン トになったりするのかなとちょ

っと思つたりはしました。

今までどお りの区長にだけとい うわけではないのでしょうけれ

ども、頼るというのも、頼られる方も大変でしようし、いろいろ

問題があるのかなと思 うと、新 しい視点で後押 ししていくとい

うのはいい形かなというふ うに思いました。

以上です。

事務局からいかがでしょう。ご意見いただいたのですが。

前、体育振興の方におりまして、いろいろとやつてきました。そ

れで今年、横井委員からあつたように、教育局で取 りまとめて、

区長にあまり頼らずにとい う方法を取らせていただきました。

結果的にいろいろ町内から聞こえてきた声があります。

こちらから区長に負担をかけないようにと思つたのですが、負

担をかけて欲 しいという区長もいて、参加する人たちも、先程

横井委員が言つたように、行つてしまえばすごく盛 り上がるん

ですね。地区の人たちと顔を合わせながら参加すると、そこは

そこで盛 り上がるというところがあるので、痛 しかゆしだなと

いうところもあります。や り方的なところを、区長さんたちをも

っと頼ってもいい部分とのせめぎ合いというのですか、横井委

員が言つたように、区長さんたちとの会話というんですか、そこ

をもうちょつと進めなければならないのかなというところを今

回にあたつては感 じました。

区長 さんたちも自分たちはどうしたらいいんだと窓口に来て、

今回は教育委員会でまとめさせてもらいますという話をさせて

いただいたものの、いやいや、うちの区でまとめるからと。宮ヶ
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横井委員

中村委員

崎地区は団結が固いので、あそこは区民に話して、じやあみん

なで行こうと言つて集めてくれたりしたので、そういつた地区

もあることはあるので、どうかなと思いながら、や り方を考えな

ければならないのかなというところでした。

コミュニティの親睦とか何か今まで以上に、いろいろな人が同

じ地区にいるといつても、交流のなかつた人たちとい うのも何

かの機会でというと、こういう形の時ぐらいしかない。

この間特に感 じたのは、私も今いるところに引つ越 してきた口

なのですが、そのあと来られた方なども、今は、顔を合わせるん

だけど、ちょつと会釈するのが限界とい うと変ですが、区でやつ

たお祭 りに私も最初は準備で参加 していたのですが、あと途中

で帰ったら、焼きそぼを持つて、これ作ったものだから食
べてく

ださいと言って、次の時にこの間はありがとうございましたと

言 うと、そこで 1回 2回 と会話が増えれば、その後もスムーズ

に挨拶 したり立ち話をしたりとできるので、いわゆる町民運動

会の目的からすると、そういつた時の機会で一緒に何か競技 し

たことで、また次につながつていけばいいのかなというそ うい

うことなら、何となく、先程言われた山内委員の提案にあつた

ような、別なグループでやつているようなものとかのお知恵を

拝借するなり、あるいは区長さんたちの大変なんだと言いなが

らもどこか頼ってほしいという部分 とかも合体させながらでも、

それなりのそれぞれがうちの区はと言えるような感 じでやって

いくのも、要はなかなか時流的に難 しい話なんですけれども、

町民運動会としてどこかそ うい うものを残 したいとい うのであ

れば、そ うい う大変さを無しにはなかなか難しいと思 うので、い

ろいろと方法を考えてみてチャレンジするのも一つなのかなと

思います。

行政区単位の町民運動会、これまで行つていた町民運動会 とい

うのは、地域コミュニティを高めるとい うか、強くする上ではす

ごくいい役害Jを果たしていたのだなというふ うには感 じている

んですね。

ただ、そこに趣旨というか目的を町民運動会に置くのかどうか

とい うところですよね。もし地域コミュニティを強めるためと

い う目的を、また別のイベン トにお願いして、そちらで地域のコ

ミュニティづくりをするとすれば、これまでの町民運動会 とは

また別の形で、その趣旨をいかにどのような形にもつていつて

そのスポーツ関係のイベン トを設定するかとい うところの違い

ではないのかなというふ うに感 じているんですね。
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教育長

12そ の 他
教育長

教育長

教育長

教育長

だから、地域コミュニティを強めるために、その行政区に住ん

でいる人たちの絆を強めるためだとい うのであれば、行政区単

位を無理 してでも設定して、そしてや りながら強めていくとい

うことで町民運動会というものを活用すればいいとは思 うので

すけれども、ただ、それでいくと、今度スポーツイベン トとして

の趣旨とまた違 うようになってくるので、そこが難 しいとい う

のであれば、やはり別な形に地域コミュニティづくりとい うも

のをもつてくる。そしてまた、スポーツイベン トはスポーツイベ

ン トとして、何かスポーツ関係の福祉的なもの据えて実施 して

いくとい う形で仕方ないのかなとい うふ うな気にもなります。

ありがとうございました。

いろいろな意味で、今までもずつといろいろもんできて、私は実

際その場には入つていなくて、いろいろ話は聞いてきて、なかな

か難 しいなと。イメージとしては、本当に何もなければ震災前

の、言葉は悪いかもしれないけれども、部落ごとの、人がいつぱ

いいて、部落対抗 リレーとかやつていた頃のイメージでやつて

きたらいいなと思いつつ、なかなか難 しい。そこはそこで、皆さ

んから今ご意見いただいたことをまとめて、もう少 し事務局で

もんでみたいと思いました。

ありがとうございました。

それでは、ほかに運動会以外で何かございませんでしょうか。

(「ありません」の声あり)

それでは、 6番 「その他」に入 りたいと思います。

その他で何かございませんか。

(「ありません」の声あり)

それでは、「その他」についてよろしいでしようか。

(「はい」の声あり)

それでは、来月の日程についてですが、前回の教育委員会であ

らかじめ決めておりましたので、11月 24日 金曜 日、午前 10時

から。会場は、女川町生涯学習センター研修室 2にて行いたい

と思いますので、よろしくお願いいたします。

なお、この場で 12月 の日程も調整をさせていただきたいと思い

ます。

〔12月 22日 (金)午前 10時からとい うことで調整〕

それでは、12月 の教育委員会は、12月 22日 金曜 日、年前 10時

から女川町役場 3階小会議室で行いたいと思いますので、委員

の皆様、よろしくお願いいたします。
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13 閉   会

ほかにございませんか。

なければ、本日の教育委員会をこれで終了させていただきます。

年前 10時 40分

14 この会議録の作成者は、次のとおりであります。

参事 千葉 英貴

上記記録の正確なることを認めここに署名する。

令不日5年 11月 24日

会議録署名委員

2番委員

3番委員

銭董れィ随_ユ鶯
イ__狐__/i__ムⅢ…輔
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